

选育新品种 加快科技创新

市农科所开展试验田玉米品种展示调研



技术人员测量玉米相关数据

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）9月3日，走进市农科所东村试验田，记者看到，一株株绿油油的玉米长势喜人，技术人员向参观的群众介绍玉米品种。

“我来过试验田好几次，仔细观察了每个玉米品种的生长，来年玉米种有更多参考选择。”在市农科所试验田，种植户参观了玉米品种种植成果展示后说。

现场，技术人员对玉米的植株高度、茎粗、果穗长等产量因素进行测量，全面掌握玉米生长情况，同时结合玉米生长期间的降水、光照等气象因素对产量的影响，对调研采集的数据和样本进行分析，加强田间管理，保障秋粮稳产增收。

今年以来，市农科所围绕新品种选育，加强科技创新，选育的汝玉8号玉米品种于去年5月推荐参加省级试验，其他6个小麦新品系、3个玉米新组合不仅产量高，综合形状好，而且品质优良。选育的平良3000、航科998、汝韭23等韭菜品种，产量高、品质好，抗寒性强，综合性状好，在河南省推广种植3万余亩。

据悉，市农科所成立于1956年，主要从事小麦、玉米、蔬菜等农作物新品种选育及新品种、新技术示范推广工作，承担着河南省小麦、玉米新品种比较试验、区域试验、生产试验等新品种鉴定工作，展示小麦、玉米新品种20多个。

晕厥病患急需送医，铁骑火速护送

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）9月2日上午11时许，市公安局交警大队指挥中心接市民求助，载有晕厥病患的车辆需紧急赶往医院。接到该求助警情后，指挥中心立即指派交警铁骑紧急护送，7分钟内将患者快速送往医院救治。

时间就是生命，接到警情指令后，铁骑队员迅速鸣笛、亮警灯，一路开启“狂飙”护送模式，一路喊话提醒周围车辆避让，在确保安全的情况下，快速通过各个路口和拥挤路段，一路疾驰直奔医院。8公里的路程仅用7分钟就将患者安全护送到医院，并协助家属将其送入急诊室，为及时救治争取了宝贵时间。确认患者得到妥善救助后，铁骑队员们这才放心返岗继续工作。

朋友借贷起纠纷 法官借力巧化解

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨松播 余科峰）近日，市人民法院立案庭成功调解一起民间借贷纠纷，化解了原被告双方之间的矛盾，有效地解决了双方当事人之间的纷争，彰显了法律的力量与温度。

原、被告系朋友关系，2022年4月，被告赵某某、马某某做生意需要资金，遂向原告马某某借款10万元，二被告给原告出具一份借条，约定月利率为2%，后双方因为还款问题发生矛盾纠纷。

市法院立案庭受理该案后，承办法官陈继征通过查阅卷宗，会见当事人，认真听取其诉求并审查双方提交的证据，发现案件的关键疑点在于原告的侄女作为中间人及利息转交人，对案件事实有较为清晰的了解，若能通知其到庭，将有助于澄清双方的疑惑，进而促进矛盾纠纷的解决。

在原告同意并通知其侄女参与后，原告侄女到场并经过细致辨认，确认了被告所支付的利息金额。法官依据双方共同认可的利息金额，明确指出了过高的利率不受法律保护，并通过严谨的计算，提出了应予折抵的本金数额建议，该建议得到了双方当事人的认同。

最终，经过法官耐心释法明理，以及中间人的耐心劝导下，双方当事人达成了调解协议。被告承诺分期将剩余本金及利息支付给原告。

市中医院医疗健康服务集团

开展反恐防暴安全培训及演练

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏）近日，市中医院医疗健康服务集团总院为切实提升医院应对反恐防暴事件的反应和处置能力，保障医护人员及病患家属的人身安全，组织开展了反恐防暴安全演练。

演练前，该医院综合服务科制定了详细的演练方案和应急预案，明确了各部门的职责和协作流程，组织安保相关人员进行了系统的安全教育和技能培训，确保每位参与者都熟悉反恐防暴的基本知识和操作流程。

演练模拟中，“暴徒”手持棍棒冲进脑病科一病区医生办公室，医护人员发现后，第一时间通知安保人员并紧急疏散患者。安保人员持防爆器材、钢叉、盾牌等器械与“歹徒”周旋，最终将“歹徒”制服并带离现场。

通过本次演练，发现了应急处置工作中存在的不足之处，也进一步完善医院的反恐防暴应急预案和措施，为医院安全保障工作提供了宝贵的经验和教训。“医院是人员密集型场所，也是社会高度关注的特殊场所，反恐防暴工作是医院安全生产工作的重要组成部分。未来，集团将不定期开展此类反恐防暴演练，为医院就诊环境的安全有序、和谐稳定提供更有力的保障。”市中医院医疗健康服务集团相关负责人说。

简讯

◆为提高全体教师的综合素质和业务水平，8月底至9月1日，汝州市新时代精英学校开展2024-2025学年度全体教职员工培训活动中层干部培训会，学校从思想、工作等方面对教职员提出要求和给予指导。此次培训旨在实现江苏教育资源共享，促进教师更新观念，加强师德师风建设，优化知识结构，培养创新精神，提升教育教学全面发展。宋盼盼

◆8月31日，市中教育集团集团本校区会议室室内充满欢声笑语，全体校委会成员及部分教师代表欢聚一堂，共同庆祝教育集团16位教师子女金榜题名。张亚萍

汝州疾控发布9月防病温馨提示

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）俗话说“一场秋雨一场寒”，气温由热变冷，进入秋意微凉的九月，各托幼机构和中小学校陆续开学，人群流动性和聚集性增加，又叠加中秋国庆假期等因素，易引发多种传染病的传播流行，日前，汝州疾控发布了9月防病温馨提示。

百日咳预防措施：积极接种疫苗，接种百日咳疫苗可以降低婴幼儿发生百日咳重症和死亡的风险。做好个人防护，佩戴口罩是预防百日咳等呼吸道传染病的重要措施，特别是家长出现咳嗽等呼吸道感染症状，近距离接触照顾婴幼儿时应科学佩戴口罩。

及时就诊，公众特别是婴幼儿出现持续性咳嗽等疑似症状后应及时就诊。保持良好的卫生习惯，勤洗手、常通风。

猴痘预防措施：避免与疑似猴痘患者进行密切接触，避免与可疑感染者发生性行为。避免接触患者使用过的物品和材料，例如餐具、杯具、床上用品、毛巾或衣服等。避免在猴痘疫情高发国家与野生动物直接接触，避免捕捉、宰杀、生食当地动物。养成良好的卫生习惯，经常清洁和消毒，做好个人卫生。增强猴痘认知水平和防控意识，做好自我症状监测。

登革热预防措施：穿长袖衣裤，尽量选

择浅色，外出使用蚊虫驱避剂等驱蚊产品，避免被蚊虫叮咬。安装纱门、纱窗，出门前可以在酒店房间使用蚊香、灭蚊气雾剂等，哪怕是高档酒店，也要注意室内灭蚊。如果在逗留期间出现可疑症状，需要及时就诊。

秋季腹泻预防措施：注意卫生。母乳喂养的婴儿，妈妈在喂奶前，应将乳房清洗干净。人工喂养的婴儿，要特别注意奶具的消毒且不要吃变质的奶。餐具、炊具用前消毒。讲究食物放置。冰箱内放置的食物必须煮沸后食用，更换一个干净的容器放置。在常温下放置的剩奶，不能超过4个小时。保持空气新鲜。切勿因为天气转冷，怕宝宝受

凉而紧闭门窗。保持室内良好的空气流通，能够减少病毒感染的机会。主动防疫。必要时，父母可以让孩子口服轮状病毒活疫苗，以防该病的发生。

九月迎来了开学季，汝州疾控温馨提示，返校前学生要做好自我健康监测，帮助孩子调整作息和情绪，缓解开学的紧张心理。上学前，家长要关注孩子的健康状况，如有发热等不适症状，要及时就医。上学途中注意安全，如乘坐公共交通工具应注意卫生，到学校后及时洗手。放学后避免到人群聚集尤其是空气流动性差的场所，做好个人防护。

风穴路派出所

侦破一起盗窃车内物品案

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）不开锁、不碰窗、不撬门，只待无人时一辆辆汽车拉车门，“开盲盒”式“碰运气”，遇到没上锁的车辆，便将财物一扫而空，主打一个“低风险”“高收益”。近日，市公安局风穴路派出所侦破一起盗窃车内贵重物品的案件，抓获两名犯罪嫌疑人。

8月23日，风穴路派出所接到辖区居民裴女士报案，称其停放在小区附近的汽车被人翻了个“底朝天”，车内现金、手机壳等财物被盗。接警后，民警第一时间赶到现场，经勘查发现，未破坏车窗，未强行撬开后备厢。民警分析，该案件应是拉车门盗窃（车未上锁），嫌疑人仅对车内物品实施了盗窃。

由于案发地小区监控设施存在老化、缺失的问题，民警可以获取的破案线索少之又少。为快速帮裴女士挽回损失，办案民警调整侦查思路、扩大调查范围，积极走访周边住户，最终成功锁定两名可疑男子一闪而过的身影，并且一直在裴女士车附近徘徊。在发现裴女士的车门未锁后，其中一名男子迅速拉开车门钻进车内实施盗窃，得手后迅速离开。民警通过进一步对案件线索的梳理分析，锁定了犯罪嫌疑人王某、韩某，并成功将其抓获。

在大量的证据面前，两人如实供述了自己的违法事实。目前，王某、韩某已被依法查处，案件正在进一步侦办中。



图片新闻

秋季是苗木修剪、杂草清除的重要时期，园林植物开始进入秋季生长期和安全越冬储备营养期。9月2日，在朝阳路、风穴路等路段，园林工人正在修剪绿化带内的植物，全面提升精细化管理水平和绿化景观效果。

张亚萍 摄

（上接第1版）要加强发展战略对接，形成优势互补、互利共赢的务实合作新格局，推动基础设施、能源矿产同产业联动融合发展，打造数字经济、新能源等新的合作增长点。希望尼方保护在尼中人员项目和项目安全。要加强人文交流，增进相互认知。

提努布表示，我完全赞同习近平主席对尼中关系的评价。尼方希望成为中国在非洲的最大贸易投资合作伙伴，欢迎更多中国企业赴尼投资，拓展农业、制造业、矿产能源、基础设施等领域互利合作，助力尼日利亚和西部非洲现代化建设，有效摆脱贫困，尼方愿为此提供良好安全条件。感谢中方为尼日利亚年轻人提供重要培训机会，愿同中方深化人文交流。尼方坚定奉行一个中国政策，愿同中方继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持。

会谈后，两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”合作规划、推动落实全球发展倡议、经济发展、北斗卫星导航系统应用、花生输华、新闻媒体等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和尼日利亚联邦共和国关于建立全面战略合作伙伴关系、构建高水平中尼命运共同体的联合声明》。

据新华社北京9月3日电（记者 温馨 李春宇）9月3日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的肯尼亚总统鲁托。

习近平指出，中肯友好源远流长，在争取民族解放的斗争中发展，在谋求国家振兴的征程中深化。中肯始终携手走在共建“一带一路”合作的前

列，建成一大批互联互通旗舰项目，有力促进地区经济社会发展，惠及两国人民。

习近平建议双方朝着“三个伙伴”方向深化中肯全面战略合作伙伴关系。一是传承友好，做相互信任的真诚伙伴，坚定支持彼此维护国家主权和自主探索符合本国国情的发展道路。二是守正创新，做互利共赢的合作伙伴，把高质量共建“一带一路”同肯方“2030年远景规划”紧密对接，打造东部非洲互联互通枢纽和发展产业带，加强数字经济、新能源以及经贸、减贫惠农等领域合作。三是坚定信心，做维护公平正义的战略伙伴，加强在国际和地区问题中的沟通和协调，携手维护全球南方共同利益，促进地区和平和稳定。

鲁托表示，双方在共建“一带一路”框架内成功实施蒙内铁路等重要基础设施建设合作项目，有力促进了肯经济社会发展，成为中肯友好互利合作的新名词。欢迎中方继续加大对肯投资，扩大各领域双边务实合作特别是互联互通、新能源、青年等领域合作。肯方坚定奉行一个中国政策，愿同中方密切多边协作，坚定相互支持。

据新华社北京9月3日电（记者 温馨 张骁）9月3日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的乍得总统穆罕默德。两国元首宣布，将中乍关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中乍两国在共建“一带一路”、中非合作论坛等框架内积极开展互利合作，取得丰硕成果。中国连续多年成为乍得最大贸易伙伴和投资伙伴国，双方务实合作增进了两国人民福祉。中方愿同乍方秉持中非友好合作精神，加强发展

战略对接，推动中乍关系取得新进展。

习近平强调，双方要加强交往，扩大理念共识，夯实政治互信，坚定相互支持。要坚持互利共赢，深化务实合作。欢迎乍方用好此次中非合作论坛峰会成果，深化两国经贸合作，增强自主发展能力，实现共同发展。中方愿同乍方推进落实全球安全倡议，维护国家安全稳定，共同做维护和和平的稳定力量。

穆罕默德表示，感谢中方为乍得经济社会发展提供宝贵帮助，乍方坚定致力于同中国进一步深化友好互利合作。在习近平主席英明领导下，中国发展日新月异，国际地位与日俱增。乍方钦佩中国的发展成就，赞赏习近平主席提出的系列重大理念倡议，乐见中国继续发展壮大，相信中国的持续发展将为乍得、非洲乃至世界的发展带来更多机遇，这对于引领世界百年变局演变至关重要。台湾是中国领土不可分割的一部分，乍方将继续坚定恪守一个中国原则。

据新华社北京9月3日电（记者 马卓言 吉宁）9月3日晚，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的毛里塔尼亚总统加兹瓦尼。两国元首宣布，将中毛关系提升为战略伙伴关系。

习近平强调，中毛两国是彼此信赖的好朋友、守望相助的好兄弟。双方始终相互尊重，平等相待，政治互信牢固，合作成果丰富，人民友谊深入人心。中方赞赏毛方在涉及中方核心利益问题上同中方坚定站在一起，将一如既往坚定支持毛方走符合自身国情的发展道路。中方愿同毛方推进共建“一带一路”合作，深化渔业、基础设施等领域

合作，发挥援毛农业、畜牧业技术示范中心作用，加快菌草种植技术合作，将中毛关系打造成中国与非洲友好交往、合作共赢的典范。

加兹瓦尼表示，感谢中方为毛里塔尼亚经济社会发展包括抗击疫情提供宝贵支持。毛方坚定恪守一个中国原则，坚决反对一切违反一个中国原则的言行。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议以及全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为各国实现共同安全和发展提供了方案，毛方高度赞赏，积极支持，期待同中方密切合作，推动此次中非合作论坛北京峰会取得成功，促进非洲和世界的和平与发展。

据新华社北京9月3日电（记者 温馨 刘杨）9月3日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的马拉维总统查克维拉。两国元首宣布，将中马关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中马建交以来，两国关系平稳健康发展，政治互信牢固，互利合作成果丰硕。中方愿以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动中马友好合作在新起点上走得更深更远，促进两国共同发展，持续造福两国人民。

习近平强调，中方愿同马方加强农业、电信、基础设施等领域合作，鼓励中国企业赴马投资。双方要用好马拉维大学孔子学院，促进文化交流和民心相通。中方支持马拉维驻长沙总领馆顺利运行，鼓励双方开展更多地方交流合作。

查克维拉表示，每次来到中国都有回家的感觉，感谢中方的热情友好接待。马拉维将中国作为最真诚的朋友。马方坚定奉行一个中国政策，支持

中国维护自身核心利益。马方支持加强中非合作论坛机制建设，期待以此次论坛峰会为契机，继续推进共建“一带一路”合作，加强区域互联互通，深化马中友好互利合作。

据新华社北京9月3日电（记者 温馨 吉宁）9月3日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的非盟委员会主席法基。

习近平指出，非盟是非洲联合自强的旗帜和开展国际合作的重要平台。近年来，中国同非盟政治互信持续深化，在国际和地区事务中密切协调配合。当前，世界百年变局加速演进，包括中国和非洲在内的全球南方声势越来越壮大，为世界和平和发展注入稳定性和正能量。非洲是世界重要一极，是中国外交重要优先方向。中方愿同非方密切政治交往，深化战略互信，加强务实合作，分享发展经验，促进共同发展。密切团结合作，坚定相互支持，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，共同维护国际公平正义和发展中国家共同利益。

法基表示，我担任非盟主席8年来，见证了非盟同中国关系的快速发展，感谢中方特别是习近平主席为促进非中伙伴关系发展和中非合作论坛机制建设发挥的卓越领导力。半个多世纪以来，中国一直坚定支持非洲反殖民、反帝、反种族歧视斗争，在基础设施、卫生、能源、产业、安全等各个领域，鼓励非洲国家提供宝贵帮助，还率先支持非盟加入二十国集团，非方对此高度赞赏、衷心感谢。正因如此，非方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中国捍卫自己的核心利益。